

普京警告：不要玩火

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5月28日警告，一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器袭击俄罗斯境内目标是在玩火，那样做会引发“严重后果”。

【“严重后果”】

“这种持续不断的升级可能导致严重后果。”普京28日在乌克兰访问时说，欧洲国家应当意识到他们在玩火。普京提醒道，一些欧洲国家“国土小”且“人口密集”，他们在谈论打击俄罗斯国土纵深之前，应当先牢记这一因素。

普京说，俄方密切关注此类言论。如果乌克兰军队真的发动这类打击，提供相关武器的西方国家应当承担全部责任。

俄军本月10日重开哈尔科夫战线，目标包括建立“缓冲区”以阻止乌方越境袭击俄罗斯别尔哥罗德州等地。包括总统弗拉基米尔·泽连斯基在内，乌克兰政府和军方呼吁美国和欧洲国家尽快解除限制，允许乌方动用援助武器攻击俄本土。

乌克兰频繁对俄罗斯，尤其是与哈尔科夫州接壤的别尔哥罗德州发

动空袭和炮击，称这是“合理报复”。乌方称迄今只使用国产自杀式无人机袭击俄境内目标。

不过，德国《图片报》28日一篇报道提到，乌克兰至少一次在德方事先不知情情况下，使用德国援助的美制“爱国者”防空导弹系统袭击俄境内目标。德国和美国方面事后震怒，要求乌方下不为例，否则将停止向乌方提供防空导弹。

报道没有提及具体时间和地点。俄罗斯媒体认为，这是指乌方今年1月24日在别尔哥罗德州上空击落一架俄军伊尔-76型运输机，导致原本准备“换俘”的65名乌军俘虏以及俄方6名机组人员和3名护送人员全部丧生。美国《纽约时报》2月8日的一些美国官员为消息源报道，乌方使用美国“一个欧洲伙伴”提供的“爱国者”导弹击落这架运输机。

【使用条件】

连日来，一些北大西洋公约组织成员国以及北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格呼吁解除对乌克兰使用外援武器的这类“限制”。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙28

日在访问德国时说，应当允许乌克兰使用西方援助武器“消灭”从俄罗斯境内向乌克兰发射导弹的军事设施，同时，“我们不应允许他们打击俄罗斯其他目标”，包括民用设施或其他军用设施。

马克龙同时强调：“我们支持乌克兰，但我们不希望升级，这没有改变。”

联合记者会上，德国总理奥拉夫·朔尔茨同样表示应当允许乌克兰“自卫”，但没有明确赞成“解禁”。他说，乌方使用美、法、德等国援助武器，应当遵守援助方提出的条件并遵守国际法，只要做到这一点，就应当允许乌方“自卫”。

据德新社报道，德国等一些国家向乌克兰移交武器时提出严格的使用条件，强调不能用于打击俄罗斯境内目标，担心那样可能导致北约与俄罗斯爆发战争。

美国政府28日排除“解禁”可能性。白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比在记者会上说：“我们的政策眼下没有变化。我们不鼓励且不允许乌方有能力使用美国提供的武器打击俄罗斯境内。”

乌克兰和比利时28日达成双边安全协议，比方最晚将在2028年提供

30架F-16型战斗机，首批应在今年年底前移交。比利时首相亚历山大·德克鲁在泽连斯基的联合记者会上说，协议明确规定，比方援助武器仅限于乌方在乌境内使用。

【另一警告】

普京28日还说，他相信一些西方国家军事教官已经以雇佣兵身份在乌克兰行动，协助乌方操作和维护高精度武器，“这不是新闻”，而且已经有西方国家教官在乌克兰丧命。

他说，西方国家如果正式向乌克兰派军事教官，将是另一个“升级”举动，“朝向欧洲严重冲突的另一步”。这些外国军人将成为俄方合法打击目标。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利当天在欧盟国防部长会议后说，就是否向乌克兰派军事教官，欧盟国家意见分歧。

法新社报道，包括德国在内，一些国家反对这么做，担心那样可能把他们进一步拖入与俄罗斯的直接冲突。欧盟国家迄今在乌克兰以外地区帮助乌方训练5万名士兵，乌克兰军队眼下仍缺少炮弹和兵力，寻求招募并训练更多新兵。 新华社专特稿

以高官：在加沙地带军事行动将再持续7个月

新华社耶路撒冷5月29日电 以色列国家安全顾问哈内格比29日表示，以军在加沙地带的军事行动将再持续7个月，以摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的军事能力。哈内格比当天接受以色列公共广播公司采访时作出上述表示。他说，以色列已控制费城走廊的75%，相信随着时间推移，以方将完全控制这条走廊，以防止武器从埃及非法进入加沙地带。

费城走廊是指沿加沙地带与埃及

边界延伸14公里的狭长地带。根据1979年埃及和以色列签订的和平条约，这一狭长地带被设立为由以色列军队控制和巡逻的缓冲区。2007年哈马斯获得加沙地带控制权后，这一缓冲区被哈马斯控制。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门29日宣布，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成75人死亡。自去年10月7日新一轮冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成逾3.6万人死亡、8.1万人受伤。

以军坦克开进拉法市区 美方称对以援助照旧

不顾国际社会强烈反对，以色列持续推进在加沙地带军事行动，以军坦克5月28日开进加沙地带南部城市拉法市中心。尽管以军连日来行动导致大量巴勒斯坦平民伤亡，美国政府仍称以军行动没有逾越“红线”，美方对以安全援助照旧。

法新社等媒体援引目击者说法报道，以军坦克28日开进拉法市中心并在那里驻扎，以军坦克进入拉法途中与巴勒斯坦武装人员激烈交火，现场传出激烈枪声。

据路透社报道，白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比28日在例行记者会上遭媒体记者就加沙地带战事“严厉追问”，给出拜登政府迄今对以军“重大地面行动”的“最完整定义”，称以军在加沙地带行动尚未达到“重大”水平。

按照柯比说法，“重大地面行动”指大批以军部队呈纵队队形，针对地面多个目标展开某种协调行动，他目前“还没看到”以军按此形式“猛攻拉法”。

就以军26日空袭拉法难民营导致重大平民伤亡，柯比说，“以方已承认这是一次悲剧性错误”，但空袭确实致死两名哈马斯高官，如果以军如其所言使用“精准制导弹药”，说明以色列正尝试“谨慎、精准、有针对性”打击哈马斯。

按照以军声明，以军26日晚空袭拉法一处属于哈马斯的“大院”，两名哈马斯高级成员在空袭中死亡。加沙地带卫

生部门发布消息说，以军空袭导致至少45人死亡，其中包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人，另有超过200人受伤。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡27日承认，以军在此次行动中“出现悲剧性错误”，称将对此展开调查。

关于以军数周在拉法的军事行动是否已逾越美国政府“红线”，美方因此可能停止军援以色列，柯比和美国务院发言人马修·米勒等人28日给出否定回答，表示美国政府现行政策不会改变。

米勒称，以军在拉法行动的烈度依然“远未及”对加沙地带其他地区的攻击。美国防部副新闻秘书萨布丽娜·辛格同日表示，她不确定以军26日空袭所用弹药是否由美国提供，但美方将继续向以方提供安全援助。

国际社会强烈谴责以军空袭拉法难民营。设在荷兰海牙的联合国国际法院此前发布“临时措施”，要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

柯比28日承认，美以在国际社会遭到“进一步孤立”并不符合两国利益。美联社分析，拜登政府眼下已明确，至少不会立刻减少对以色列支持。美国伊斯兰关系委员会执行主任尼哈德·阿瓦德告诉路透社，美国持续向以色列供武，允许后者“在拉法犯下战争罪行，这现在既是以色列的种族灭绝，也是美国的种族灭绝”。 新华社专特稿

启用不到两周 美国在加沙所建码头受损停运

据新华社电 美国国防部5月28日说，美军在加沙地带中部海岸建造的漂浮式临时码头因恶劣天气部分断裂，只能临时拆除、接受维修。此时距该码头启用不到两个星期。

美国国防部副发言人萨布丽娜·辛格告诉媒体记者，当地时间28日上午，风暴导致上述漂浮式码头的一节组件断裂，造成码头无法使用，将在48小时内被拖到以色列阿什杜德港维修。她说，维修需要“至少一个多星期”。

美方今年3月初宣布，将耗资3.2亿美元，投入1000名美军士兵建造这座码头，旨在从水路向加沙地带运送物资。该码头于本月17日启用。

近期恶劣天气导致该码头数次发生事故。美军中央司令部23日说，3名美军士兵在码头卸货等工作中受伤。其中两人轻伤，另一人情况危急，被送至以色列一家医院。中央司令部25日说，大风浪导致4艘

为码头提供固定等支持的美军船只被冲走搁浅，其中两艘被冲到阿什杜德港。

按照联合国世界粮食计划署发言人说法，自这座码头启用以来，联合国方面经该码头运送了137辆卡车的援助物资，相当于900吨。

按照计划，这一码头的初始运量为每天90吨物资，后续运量可达150吨。不过，这些运量与本轮巴以冲突爆发前加沙地带每日所需数百吨物资相比只是杯水车薪。

观察人士认为，美方建造临时码头仅是迫于国内外舆论压力所作姿态，这座码头实为政治作秀的道具。

加沙地带逾百万民众眼下面临“灾难级别的饥饿”。自以军本月初封锁拉法口岸加沙一侧以来，加沙地带已严重的人道主义危机进一步恶化。联合国方面此前多次表示，陆路通道是向加沙地带提供援助的最快途径。

“世界杰出女科学家奖”颁奖典礼在巴黎举办



5月28日，在位于法国巴黎的联合国教科文组织总部，中国科学家颜宁（右）出席“世界杰出女科学家奖”颁奖典礼。

2024年度“欧莱雅-联合国教科文组织世界杰出女科学家奖”（“世界杰出女科学家奖”）颁奖典礼28日在位于法国巴黎的联合国教科文组织总部举办。中国科学家颜宁等5位科学家获颁本年度这一奖项，以表彰她们在生命与环境科学领域的卓越贡献。 新华社发

美军一架 F-35战机坠毁

新华社旧金山5月29日电 美军一架刚出厂的F-35战机28日在新墨西哥州阿尔伯克国际机场附近坠毁，机上唯一一名飞行员受重伤，已被送往医院救治。

有关方面说，这架飞机在从美国军火制造商洛克希德·马丁公司下属工厂交付美国空军的途中坠毁。据该公司发布的消息，这架飞机当天离开得克萨斯州沃思堡飞往加利福尼亚州爱德华兹空军基地，途中在新墨西哥州柯特兰空军基地降落加油，再次起飞后不久坠毁。

巴基斯坦一客车 坠沟致28人死亡

新华社伊斯兰堡5月29日电 巴基斯坦警方29日说，一辆客车当天清晨在该国西南部俾路支省瓦舒格地区，目前已造成28人死亡、20多人受伤。

事发地警方官员告诉新华社记者，事故发生在俾路支省瓦舒格地区，一辆载有50多名乘客的客车因超速行驶和车辆爆胎坠入山沟，造成人员伤亡，死者包括妇女和儿童。当地警方和救援人员已赶到现场展开搜救，伤者已被送往医院救治。部分伤者情况危急，死亡人数有可能上升。

美国首次在羊驼体内发现禽流感病毒

新华社微特稿 美国农业部5月28日发布通告说，研究人员首次在羊驼体内发现禽流感病毒。

美国有线电视新闻网28日报道，美国农业部国家兽医医学实验所研究人员在爱达荷州一座农场饲养的羊驼体内发现禽流感病毒。检测结果显示，从这些羊驼身上分离出的病毒基因序列与H5N1病毒密切相关。

该农场饲养的家禽本月早些时候被检测到感染H5N1型禽流感病毒并被扑杀。按照美国农业部的说法，这些羊驼本月16日被检测出“中招”。

专家指出，在出现禽流感疫情的农场发现家禽以外动物感染并不罕见。

科研人员近20年来一直密切监测H5N1型禽流感疫情传播情况。大多数情况下，这种病毒仅在禽类之间传播。然而，近两年来，多种野生或人工饲养哺乳动物同样感染这种病毒，引起学术界关注。

近几个月来，H5N1型禽流感疫情在全球多地蔓延，传染范围包括禽类和哺乳动物。最新数据显示，3月下旬以来，美国农业部在9个州58家奶牛场中检测到这种病毒。基因组数

据初步分析显示，该病毒已在牛群中悄然传播数月之久，美国各地的感染奶牛数量可能比目前报告的要多。

今年以来，美国已确认两例人接触奶牛后感染禽流感病例，症状轻微。综合多家外电报道，数周来，美国已在50多种动物体内发现H5N1变异毒株。虽然目前美国牛群中暴发的H5N1型禽流感疫情尚未出现人际传播现象，美国卫生部门官员担忧，如果病毒最终广泛传播，可能增加变异风险，最终导致病毒获得人际传播能力。



公益广告 镇江日报 社宣